



№ 61 (894)

Люберецкая газета

Вторник, 20 августа 2002 г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
ИНДЕКС - 31477

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

ОГОНЬ, ВОДА И ПОЖАРНЫЕ ГИДРАНТЫ

В прошедшую среду состоялось заседание, на котором был обсужден вопрос обеспечения пожарной безопасности на территории Люберецкого района. Председательствующий глава района С. Гусев начал с того, что привел неутешительную статистику по числу пожаров в районе: по отношению к прошлому году оно возросло на 65%; в огне погибло почти в два раза больше людей.

- Можно, конечно, винить во всем жаркую погоду, - сказал Сергей Иванович. - Но мы должны быть откровенными: причина увеличения числа пожаров не только в погоде, но и в безалаберности некоторых жителей, и в несовершенстве финансового и технического обеспечения организаций, ответственность за ликвидацию пожаров.

Мнение главы района полностью поддержал начальник Люберецкого ОГПС Е. Скибицкий.

- Действительно, - подтвердил он, - большинство пожаров происходит в жилых домах, и их причиной зачастую является неосторожное обращение с огнем в не-

трезвом состоянии. Этот фактор не зависит от того, жара на улице или дождь. Обычно всё развивается по классической схеме: выпил - закурил - заснул с сигаретой в руке. Результат - сгоревшая дотла квартира. Причем разбушевавшийся огонь может перекинуться и на соседние квартиры, привести к гибели людей.

Пожарные делают всё от них зависящее, чтобы сохранить имущество и жизни людей, однако, по словам Е. Скибицкого, техническое обеспечение ОГПС оставляет желать лучшего. Многие машины нуждаются в ремонте, необходима закупка пожарных рукавов и новой экипировки для работников ОГПС. Еще одна проблема - кадровая. На такую тяжелую и опасную работу людей можно привлечь высокой зарплатой, реальной перспективой получения жилья, существенными социальными льготами. Однако на практике этого нет, отсюда и значительная неукомплектованность штатов.

Как отдельную и очень острую проблему Е. Скибицкий охарактери-

зовал состояние пожарных гидрантов на территории района. Наверное, многие наши читатели знают, что с помощью того объема воды, который находится в цистернах, прибывающих на пожар, потушить его зачастую невозможно. Воды нужно гораздо больше, поэтому и получили распространение пожарные гидранты, подключившись к которым можно тушить пожар, что называется, до победного конца. Гидрантов на территории района не мало, только вот их техническое состояние плачевное (например, в поселке Томилино из 100 гидрантов неисправны 44). Это приводит к тому, что к ликвидации пожаров приходится привлекать большее число машин (иногда даже из соседних городов), и возрастает ущерб, нанесенный огненной стихией.

Для решения всех этих проблем нужны деньги. Согласно существующему законодательству районный бюджет не относится к источникам, из которых финансируется ОГПС. Проще говоря, администрация района имеет полное

право не давать пожарным ни копейки. Однако глава района С. Гусев сообщил, что в связи с актуальностью рассматриваемой проблемы на нужды ОГПС выделено 100 тысяч рублей. Конечно же, эта сумма не позволит решить всех проблем, но в конечном итоге послужит хорошей помощью в борьбе за имущество и жизни людей.

Был на заседании затронут и еще целый ряд вопросов: в частности, возможность возгорания железнодорожных составов с горюче-смазочными материалами, состояние электропроводки и систем дымоудаления в жилых домах, а также необходимость использования техники, которой располагают предприятия района при тушении пожаров.

Очевидно, что проблемы эти совершенно разные и требуют отдельного рассмотрения, но стратегическую линию решения каждой из них обозначил заместитель главы района Ю. Юхман.

- Прежде всего руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, различных организаций должны чув-

ствовать ответственность за всё то, что делается на вверенной им территории, - сказал он. - В том числе надо думать и о профилактических противопожарных мероприятиях, и о том, как помочь ОГПС справиться с огнем, если возникнет такая необходимость. Если каждый руководитель станет таким рачительным, предусмотрительным хозяином, то ситуация изменится в лучшую сторону.

Подводя итог заседания, глава района С. Гусев отметил, что июльская жара осталась в прошлом, но вопрос пожарной безопасности не стал менее актуальным и должен всегда оставаться в зоне особого внимания. Действительно, летом пожарам благоприятствует сухая жаркая погода, а в осенне-зимний период - широкое использование нагревательных приборов. Так что расслабляться некогда - ни ОГПС, ни всем тем руководителям предприятий и организаций, от которых тоже в той или иной степени зависит безопасность людей.

Денис АНУРОВ

ВОЕННЫЙ НИИ - ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ

НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛЕ ЛЮДИ, ПРИЧАСТНЫЕ К АВИАЦИИ, ОТМЕЧАЛИ СРАЗУ ДВА ПРАЗДНИКА. 12-го ЧИСЛА БЫЛ ДЕНЬ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ, А КАЖДОЕ ТРЕТЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ АВГУСТА АВИАТОРЫ ПРАЗДНУЮТ ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА РОССИИ. РУКОВОДСТВО 13-ГО ГОСУДАРСТВЕННОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГАРНИЗОНЕ, ПО ТАКОМУ СЛУЧАЮ ПРОВЕЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ СОТРУДНИКОВ И РЕШИЛО ЭТИМ ОГРАНИЧИТЬСЯ, ПОТОМУ ЧТО ОСНОВНОЕ ПРАЗДНЕСТВО ПРОЙДЕТ 29 ОКТЯБРЯ, В ДЕНЬ 60-ЛЕТИЯ ИНСТИТУТА. ВОТ ТОГДА БУДЕТ МНОГО ГОСТЕЙ, ПРИДУТ ВЕТЕРАНЫ - ВСЕХ ПРОВЕДУТ В МУЗЕЙ, АНГАРЫ, РАССКАЖУТ, ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ИНСТИТУТ. ТАКЖЕ ПЛАНИРУЕТСЯ ВЫПУСТИТЬ КНИГИ, СПЕЦИАЛЬНО ПРИУРОЧЕННЫЕ К ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ.

А пока корреспондент "ЛГ" побывал в НИИ, ознакомился с исторической справкой, методическими классами и множественными экспонатами. Институт награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями и грамотами. Он работает по нескольким основным направлениям, среди которых - расследование авиационных происшествий. В настоящее время эта тема стала особенно актуальной в связи с участием в авиарезультатах самолетов. Однако, по словам сотрудника НИИ, и раньше, и сейчас - аварийность практически одинаковая. Нельзя сказать, что за последние несколько лет авиакатастроф стало намного больше, чем в прежние времена. Просто многие СМИ уделяют сейчас этому вопросу немалое внимание и передают его широкой огласке.

Среди прочих экспонатов на стенде в методическом классе имеются останки бортовых самописцев самолетов, так называемые "черные ящики". Отмечу, что на самом деле их поверхность совсем не черная, а оранжевая. В каждом самолете должно быть как

минимум 2 ящика: один записывает параметры самолета, другой - речь. Причем в последнем около 5 км проволоки позволяют записывать 5 с лишним часов разговора пилота со специалистами на земле. Проволока в ящике очень тонкая, и порой после серьезной катастрофы ее приходится тщательно образом распутывать и готовить к расшифровке. Если она попадет под температуру более 700°C, то потеряет все свои магнитные свойства и, считайте, станет непригодной.

Надо сказать, что в НИИ Люберецкого гарнизона в трудных ситуациях обращается и гражданский флот. Вот, к примеру, случай, ставший многим известным. Останки самолета, на котором в последний раз летели Гагарин и Серегин, хранятся именно на этой территории. Они находятся в бочках в законсервированном состоянии и пробудут здесь до тех пор, пока наука окончательно не расставит все точки над "i" в этом вопросе.

Научно-исследовательский институт занимается не только расследованием

причин авиакатастроф, но и разрабатывает ряд мероприятий, чтобы больше такие случаи не повторялись. Для этого здесь существует своя лабораторная база, которая время от времени обновляется, есть и методкласс - как для обучения молодых кадров, так и для повышения квалификации. В теоретическом классе постоянно проводятся семинары, на которых доктора наук, споря друг с другом, приходят к истине. В НИИ - богатый научный потенциал. Здесь есть свой докторский совет, чем может похвастать не всякий институт. Если раньше диссертацию защищали 3-4 человека в год, то теперь примерно в 2 раза больше и в основном с положительными результатами. Надо отметить, что научно-методическая элита института состоит из бывших и ныне действующих военных (25%).

Докторантура, адъюнктура, подготовка кандидатов наук - все это для желающих, как военных, так и гражданских, освоить сложную науку. Кроме того, у обучающихся есть великолепный стимул: только защитив диссертацию, они имеют возможность дальнейшего продвижения по службе. Примерно в течение последних 15 лет молодежь буквально бежала из подобных НИИ, потому как зарплата была мизерной (правда, она и сейчас небольшая). Однако нынешняя тенденция такова: люди снова начинают поворачиваться лицом к науке, и руководство находит возможность поощрить свои кадры, ведь они - научный потенциал. Потом, по прошествии времени, обучающиеся, став высококвалифицированными сотрудниками, издают методические пособия на основе своих научных работ. К слову сказать, в НИИ есть и большая библиотека.



В институте работают опытные специалисты, и на каждом из них лежит большая нагрузка. Из-за многочисленных авиационных происшествий работа чаще всего проходит в оперативном режиме. Так, чтобы выявить причину аварии, нередко требуется заниматься этим и в выходные дни.

Поскольку НИИ был создан в военное время, то его основной направленностью считалось быстрое восстановление техники. Также среди военных специалистов проводилась работа по ее оперативному освоению. Такое положение существовало на начальном этапе. Выяснение причин авиакатастроф как одно из направлений развилось впоследствии. Ввиду постоянного совершенствования техники оно актуализировалось и стало приоритетным.

Практически во всех уголках света работают подразделения от института. Это связано с его активной междуна-

родной деятельностью. Ведь технику требуется широко испытывать в различных климатических условиях.

Ведущие ученые НИИ преподают и в других специализированных вузах - университете гражданской авиации, Российской таможенной академии. На сегодняшний день 13-й государственный НИИ Минобороны РФ - единственный военный институт в России, занимающийся вопросами эксплуатации и ремонта военной техники. Вот уже на протяжении 2-х лет НИИ руководит начальником гарнизона генерал-майор А. Г. Крутилин. О том, с каким "багажом" институт подошел к своему 60-летию, сами специалисты расскажут на юбилейном торжестве в октябре месяце. А "ЛГ" осветит это событие на своих страницах.

Елена МЕЛЕХОВА
Фото Юрия Харламова

ЗА ОЖНАМИ - АВГУСТ

ДОЖДИК, ДОЖДИК,
ПОСИЛЬНЕЙ!..

Как же быстро летит время! Кажется, еще совсем недавно цвела сирень и пели соловьи, а глядишь - уж стал совсем седым последний одуванчик, зазелели гроздья рябины и ласточки засобирались в теплые края.

Хотя кажется, что нынешним летом к нам на пару месяцев перекочевала пустыня Сахара, и мы очень даже почувствовали, что такое иссушающий зной без капли дождя.

И потому сейчас, в середине августа, когда небо наконец-то одарило нас долгожданной, животильной влагой, никто не сетует на это. И радостно видеть, как на глазах свежееет листва на бульварах и скверах, как протягивают дождю свои ладошки листья, цветы, как умывается город и становится еще краше и приветливей...

СТРАДЫ ГОСУДАРЬ

Недаром в старину август величали именем серпень (от слова "сера"): на нивах в это время работа в полном разгаре, только успевай поворачиваться.

А еще говаривали наши предки про этот месяц так: "серпень - густарь, страды государь", "на зимний стол готовит серпень разносол". Но чтобы этот самый разносол потчевал нас витаминами до будущей весны, надо еще изрядно потрудиться: прополоть, полить, накосить, собрать, перекопать, посеять повторно! Что и делает, причем с большим удовольствием, усердная армия люберецких земледельцев, дружные ряды которой пополняются что ни год.

Не будет преувеличением сказать, что в нашем индустриальном в основном районе люди особенно тянутся к природе, и если не каждый первый, то каждый второй у нас - садовод-огородник хотя бы в душе.

На всю Россию издавна славятся дачные места земли люберецкой - Красково, Томилино, Малаховка, а когда-то - и Косино, Вешняки, Кузьминки, отошедшие позже к столице. Краеведы утверждают, что именно близ люберецких Подосинок Антон Павлович Чехов в

начале прошлого века планировал снять или купить "дачку, с вишневым садом непременно", о чем писал жене в Крым.

Свыше двух десятков садовых товариществ действуют в настоящее время на территории нашего района (не считая тех, которым угоды были выделены в более дальнем Подмосковье). Свыше половины люберецких "новоселок" расположились окрест деревень Зенино, Марусино, Машково и Мотяково.

И как же всегда приятно бывать здесь, видеть, как взлелеянная заботливыми руками, согретая душевным теплом преобразуется, оживает земля: наливаются ароматным, спелым соком яблоки и груши, горделиво красуются крутобокие тыквы и краснощекие помидоры, заплетает косички пронира-горох, улыбаются солнышку яркие подсолнухи. И все больше диковин и прихотливых южан приживаются в люберецких садах и огородах, где нередкостью стали уже лагерьники и крукнек, арбузы и дыни, черешня, абрикос и даже виноград. Так-то вот, знайте наших!

ТИХО,
ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!

Одна из верных примет августа - конкурсные испытания в вузах и средних специальных учебных заведениях: рубеж, за которым - новая, неведомая и манящая студенческая жизнь.

Волнуются абитуриенты и их родители, бабушки потихоньку пьют валерьянку, ожидая известий по телефону от любимых внуков.

В эти дни проходят вступительное тестирование будущие первокурсники государственного профессионального лицея № 82, что в



что именно на нашей люберецкой земле вот уже 72 года трудится, "выдает на гора" квалифицированные рабочие кадры одно из лучших, пользующихся большим авторитетом средних специальных учреждений России, одно из многих в отрасли, что не исчезло с лица земли или не было репрофилировано, или сдано в аренду под натиском рыночной стихии.

Недаром считается, что закончить Люберецкий машиностроительный - это уже гарантия

ЗА ДОБРО
ДА ВОЗДАСТЯ
ДОБРОМ

Многие из нас уже успели побывать в отпуске: поплавали в море вместе с детьми, путешествовали с рюкзаком за плечами, отдохнули на даче.

А вот малыши из двух интернатских групп, что который год работают при муниципальном детском дошкольном учреждении № 103 "Росинка", никуда на лето не выезжают. Это все ребята из неблагополучных или малообеспеченных семей; у кого-то из них и вовсе мама или папа, а то и оба так называемых "родителя" лишены отеческих прав, так что их дети находятся в детском саду круглосуточно. И это, как ни горестно такое констатировать, большое благо для них. Эти крохи, обделенные лаской и вниманием у родного очага, натерпевшиеся всякого в их коротенькой пока жизни, хоть здесь, в "Росинке", обрели настоящий свой кров и дом, где их любят, радуются их успехам и гордятся ими. И, конечно, делают все, чтобы ребяташки эти были здоровы, сыты, одеты-обуты не хуже "домашних", чтобы их новообретенный дом был уютным и красивым, а двор, где они играют, зеленым, ухоженным и чистым.

И как хорошо, что совсем рядом - Наташинский парк и пруды, куда дети нередко ходят на прогулку вместе со своими воспитателями, где познают мир во всем его живом многообразии, удивляясь каждому жучку или букашке, рыбке или утке, радуясь возможности побегать по зеленой лужайке.

Сейчас в детском саду завершаются ремонтные работы: заново выкрашены стены, постелен новый линолеум, починена, где надо, мебель, современное оформление получил актовый зал.

Слава Богу, немало среди наших земляков людей милосердных, которые не разучились замечать не только свои, но и чьи-то горести и печали, сопереживать чужой боли. Назовем сегодня хотя бы нескольких из тех, кто помогает обделенным судьбой ребяташкам выжить в наше непростое время. Это предприниматели Тамара Александровна Соломенцева, Маргарита Борисовна Бородулина и Василий Георгиевич Айрапетов, начальник "Электросети" Александр Иванович Зубков. Но особая благодарность за постоянную заботу и внимание - администрации Люберецкого района во главе с Сергеем Ивановичем Гусевым и комитету по образованию.

Верно говорят, чужих детей не бывает. И если сегодня вы позаботились о чьем-то ребенке, кто-то когда-нибудь обязательно поможет вашему сыну или дочери.

Кто же еще, если не мы с вами, земляки, поможем этим маленьким "росинкам", доверившим нам, взрослым, самое дорогое - свою жизнь!

Татьяна САВИНА
Фото Олега Грицева
и Бориса Пантиелева



поселке Красково, выбравшие для себя мирные и такие нужные людям профессии - повара и кондитера, парикмахера, швеи и закройщицы, радиомонтажника. В нынешнем году впервые в лицее идет набор по специальности столяра.

Пополнились и ряды гагаринцев - учащихся Люберецкого государственного лицея имени Ю.А.Гагарина.

Полным ходом идут экзамены в Люберецком техникуме сельскохозяйственного машиностроения. Мы можем по праву гордиться тем,

высокого качества. Как правило, большая часть выпускников техникума поступает без особого напряжения в самые серьезные и престижные вузы столицы: МАИ, МЭИ, МАМИ, университет имени Баумана. Заявки на выпускников от предприятий района - чуть ли не с первого курса.

Почти 16 тысячам молодых люберецких и юношей и девушек из всех поселков района дал техникум дорогу в большую жизнь. Нет, пожалуй, ни одной отрасли народного хозяйства и территории в нашей стране, где бы ни трудились его выпускники. Еще бы - ведь они выбрали для себя, как и нынешние абитуриенты, самые востребованные, так необходимые Отчизне специальности техников-технологов по обработке материалов, техников-механиков по автомобиле- и тракторостроению, техников-механиков по ремонту и обслуживанию автотранспорта, техников по делопроизводству и архивоведению. И как и в былые годы, на отдельные специальности конкурс в техникуме - от 1,5 до 2 человек на место.

Юные томилины, красковцы, люберецкие, жители Малаховки и Октябрьского - они могли бы "осесть" в одной из многочисленных торговых точек, курсировать "челноками", добывая залежалый закордонный товар, подрабатывать грузчиками или на мойке машин. Безусловно, и эти, и подобные им профессии по своему нужны. И все-таки будущее страны, ее возрождение - в подъеме отечественной индустрии. Только так мы не станем полуколонией, куда вывозятся чужие радиоактивные отходы и сбывается все, что самим не надо. Только так мы сохраним и упрочим былую славу Великой Державы.



